



“熊孩子”爱磨蹭、玩游戏 我该咋办?

今报·小记者幸福父母学院教你如何应对这些“世纪难题”

“王老师,为什么孩子以前很乖,现在变得越来越叛逆?”

“为什么孩子写作业拖延成瘾?”

“马上就要期末考试了,最近我该如何帮孩子收心……”

离期末考试还有半个月的时间,家长各式各样的问题和求助接踵而至,面对家长的不知所措,应该做哪些“补救”呢?

1月5日下午和1月6日上午,中原福塔四楼会议室内,这堂由东方今报小记者老师、家庭教育讲师王华珍为小记者家长带来的《高效能教子智慧》主题讲座,让现场家长对家庭教育有了全新的认知!

□东方今报·猛犸新闻见习记者 张瑞涛/文图



王老师用幽默的讲解,帮助家长调整看问题的视角

这堂讲座为何“家长必上”?

本次活动,由东方今报小记者项目部老师、国际家庭教育指导师、母亲大学讲师团讲师、郑州电台FM88.9特邀嘉宾——王华珍为现场100余名河南广电全媒体小记者家长,讲授“育儿心经”,建立起一座亲子间“爱的桥梁”。

一幅好妈妈“成长地

图”呈现在家长眼前:家长只有不断地学习成长,逐步具备情绪管理的能力、信任的能力、处理关系的能力、懂得正确引导孩子技术的能力;了解孩子的成长规律,懂得正确的引导方法;愿意花时间学习亲子教育系列课程,才能成长自己、成就孩子……

活动现场,王老师

运用幽默的讲解方式,让家长看到孩子拖拉、磨蹭、爱玩游戏、亲子关系“紧张”等问题的根源,通过案例、模型等方式帮助家长提升维度、调整认知及看问题的视角等,引导家长从经验型到成长型、学习型家长的转变,真正演绎好孩子成长“领路人”这一重要角色。

今报·小记者幸福父母学院应需而生

整场讲座气氛热烈,全体“准学生”与王老师频频互动,通过真诚的交流,认识到家庭教育对孩子成长起着关键性作用,真切体会到亲子陪伴的重要意

义,更感受到了营造良好家风、树立榜样示范的紧迫感。

如何更好地帮助孩子们快乐、健康成长,让家长科学有效地引导孩子呢?

“家庭教育”与“素质教育”联袂出演,一个集媒体、教育专家多方资源,合力打造的亲子教育服务平台——今报·小记者幸福父母学院应需而生!

助力更多家长扮好孩子成长“领路人”

“一堂亲子课,上得我感慨万千,孩子所有的恶习就是一面镜子。当要发飙时,先指向自己,问问自己!我要改变!”“不拿自己孩子和别人比较,总能找到孩子值得赞许的地方,做一个睿智的妈妈,今天的学习收获满满!”活动

结束后,经三路小学小记者胡可欣的家长、伊河路小学锦绣城校区小记者翟朔的家长,纷纷在朋友圈这样感叹。

不少家长遗憾因种种原因未能及时到场参加这场讲座,询问报社老师后期是否还有机会继续聆听……

为助力更多家长扮演好孩子成长“领路人”这份重要角色,东方今报社特联合教育专家,怀抱开放的姿态,真正把家庭教育落到实处!

如有家长需要咨询,可联系王老师:15136416182(微信同号)。

■链接

今报·小记者幸福父母学院:旨在引领家长们学习到最前沿的家庭教育理念,帮助家长们更好地引导孩子走向成才之路,以及家庭的幸福、和谐。

作为一家负责任的媒体,我们有责任、有义务,把最先进的科学教育理念推广到更多家庭中。

全媒体小记者“百人新闻写作课”开讲 孩子:现在我觉得写作文就像呼吸、吃饭一样简单

创办有观点的报纸
传播有思想的新闻



孩子们以接龙方式完成挑战任务

□东方今报·猛犸新闻
见习记者 邢阿兴/文图

寒冬腊月的冷,“裹”不走孩子们的写作热情。1月5日、6日,东方今报全媒体小记者在郑州地标性建筑——中原福塔三楼会议室,举行“百人新闻写作课”。

本次新闻写作课,由东方今报·猛犸新闻资深记者、小记者项目部负责人、思维导图受益者孙俊霞担任主讲人。新闻写作课开场即引发孩子热烈追捧。在进行过基础的填字游戏后,孙俊霞要求孩子们以接龙方式完成“以沙发为核心词,形成一段话”的挑战任务。

接龙开始,高年级小记者当仁不让成了比赛“控场王”,来自逸夫学校四年级的孔青青,自信地拿起话筒,朗读自己的写作成果;识字不够,拼音来凑!低年级的小记者不甘示弱,来自一年级

的小记者陈昱荣向记者展示,自己刚刚朗读过写作内容,“好多拼音啊,你是怎么流畅地读出来的?”面对记者的提问,孩子得意地回应:“这是我的秘密,可不能告诉你呀。”自信,是本次新闻写作课的培训目标,欢乐,则“领跑”着整个培训全程的气氛。

嫁接思维导图训练,堪称本次新闻写作课程的一大亮点。写作课结束前,黑板上写满了小记者用思维导图列出的写作提纲。每个孩子的分享中,最多的是“现在我觉得写作文就像呼吸、说话一样简单了”,朴实的话语,却能看出孩子内心对于写作的恐惧与排斥的隔膜正在消解。

全媒体小记者“百人新闻写作课”,是一次写作培训课程,更是一次孩子们用勇气挑战恐惧,克服畏难情绪的炼心之旅。

听中外名家绿城论道 看优因数学走向“世界舞台”

□东方今报·猛犸新闻见习记者
邢阿兴 通讯员 冯蕊 张萌莹

数学名师荟萃绿城,共话数学学科新高度。2019年1月5日至6日,中外经典数学课程专题研讨会在郑州市惠济区举行。郑州市管城回族区银莺路小学校长李振江受邀为大家开展关于《现行人教版小学数学和优因数学教材核心体系的研究》报告。

据悉,本次会议安排了易数学习研讨、方绎数学研讨、优因数学研讨、国家数学课程研讨、华德福数学研讨、蒙特梭利数学研讨共六个专场报告。在优因数学报告中,“银莺”掌门人李振江校长,从先行数学教材是否有核心定义和核心体系等问题出发,以小学数学、数与代数这部分知识领域的内容进行讲解,引导大家思考。

在现场报告中,李振江采用对比形式进行分析。首先,李振江通过对人教版小学数学六年12册教材“数与代数”教学目标的达成演进路径进行分析,发现先行教材因缺乏优秀基因的指

导,因而具有条目并列、知识碎片、不连贯不统一的三个特征。之后,李振江对优因数学三年共6册教材中“数与代数”目标设置的高低,以及目标达成思想方法的不同进行分析,深入浅出地讲解优因数学是如何以率思想为核心,充分利用符号化思想、位置制思想等优秀数学基因,构建一个简易高效的数学体系。

4个小时的报告会,李振江凭借内容丰富、层次分明、逻辑严谨的报告内容,给在场的专家学者、教师及学生代表留下了深刻印象。通过此次报告,参会者不仅在思维中构建优因数学体系,感悟到优因数学基因的优越性,同时被优因数学简易高效的魅力所折服。

最后,李振江坚定地说:“从理论上能讲通‘三年完成六年’,那么实践中的坚持就是必需的,达到知行合一,把数学教得简易高效是我们最终的目标。”说到动情处,李振江还现场发出“邀约”,真诚邀请大家作优因数学目标达成的见证人。